

# 春节8天长假70家A级景区待客375.71万人次 十大商贸企业销售5.9亿元 岛城文旅商 跑出“开门红”



早报2月17日讯 春节假期的岛城，文化活动丰富多彩，还举办了新春逛街里、嘉年华、糖球会、赏灯节、年味大集等270多场“线上+线下、商品+服务、购物+体验”新春促销活动。据监测数据显示，正月初一至初八，岛城70家A级景区共接待游客375.71万人次，同比增长118.83%，营业收入8495.63万元，同比增长43.54%；岛城十大重点监测商贸企业(集团)累计实现销售额5.9亿元，同比增长10.3%。

## 70家景区待客375.71万人次

2月17日是假日第八天，岛城景区内依旧人头攒动。市文化和旅游局监测A级景区70家，共接待游客41.07万人次，同比增长97.83%，营业收入1002.02万元，同比增长40.36%。17日监测星级饭店57家，床位出租率24.23%，比去年同期增加2.73个百分点；营业总收入249.08万元，同比增长11.14%。其中：五星级饭店床位出租率为32.16%，比去年同期增加7.65个百分点，营业总收入168.12万元，同比增长22.80%；四星级饭店床位出租率为13.95%，比去年同期减少7.02个百分点，营业总收入39.58万元，同比下降25.24%；三星级饭店床位出租率为21.19%，比去年同期增加5.03个百分点，营业总收入39.04万元，同比增长21.32%。

假日第一天至第八天，监测星级饭店57家，床位出租率35.43%，比去年同期增加6.41个百分点；营业总收入3113.14万元，同比增长22.58%。其中：五星级饭店床位出租率为55.16%，比去年同期增加9.72个百分点，营业收入2259.81万元，同比增长28.50%；四星级饭店床位出租率为23.02%，比去年同期减少0.43个百分点，营业收入472.44万元，同比下降3.55%；三星级饭店床位出租率为23.53%，比去年同期增加8.73个百分点，营业收入361.10万元，同比增长30.56%。

## 十大商贸企业销售5.9亿元

在刚刚过去的龙年春节长假，青岛消费市场迎来“开年红”。记者从市商务局获悉，春节期间，青岛围绕“乐购青岛”龙年消费节活动部署，开展新春逛街里、嘉年华、糖球会、赏灯节、年味大集等270多场“线上+线下、商品+服务、购物+体验”新春促销活动，各大商圈客流猛增，商贸企业销售火爆，“吃住行游购娱”等需求集中释放。监测显示，春节期间(正月初一至初八)十大重点监测商贸企业(集团)累计实现销售额5.9亿元，同比增长10.3%。

春节期间，各区市设置了主题鲜明、精彩纷呈的促消费活动。市南区中山路商圈“盛装”登场，于2月2日开启第二届青岛·市南新春逛街里节，围绕“游市集展览”“赏演艺花灯”“品美酒美食”“愿祈福旅拍”等内容打造六个主题街区，营造集“游、赏、品、愿”于一体的沉浸式全新体验，假期累计客流量超过200万人次；市北区开展“春雪食品杯·青岛市市北区名吃评选活动”，重点推介市北区美食，全网话题曝光量破100万；崂山区举办“春节不打烊 欢乐过大年”系列促消费活动20余场，预计重点商场、超市销售额同比增速保持两位数，客流量超过90万人次；西海岸新区围绕春节消费热点开展丰富多彩的促销活动，全区35家重点商贸流通企业实现销售额2.4亿元，同比增长11%；即墨区于腊月二十三(2月2日)开启“来古城·过大年”春节系列活动，逛庙会、赏花灯、品美食、观民俗……春节期间日均客流量超过8万人次；胶州市组织开展2024新春嘉年华活动，非遗民俗展、汽车优惠购、新春电商直播、新春游园会等“吃喝游乐购”串联起整个欢乐祥和的春节。

(观海新闻/青岛早报记者 马晓婷 丁倩倩  
通讯员 刘希欣 陈春林)



春节期间，岛城交警坚守岗位。

## 万家团圆时 守护“不打烊”

春节期间青岛交警出动警力2.4万余人次 全市2万余名环卫人坚守岗位

春节是走亲访友、阖家团圆的幸福时刻，但有一群人放弃了与家人共度佳节的机会，他们中有在寒风中坚守岗位的交警，有让城市始终保持清洁的环卫工人，有忙着装卸货轮的码头工人……他们用辛勤劳动诠释责任与担当，以奋斗之姿书写新年篇章。

### 青岛交警 假期出动警力2.4万人次

2月17日，记者从市交警支队获悉，春节期间，青岛交警共出动警力2.4万余人次、警车3687辆次，设置岗位2747处，启动春运执勤站11个，查处酒醉驾违法行为525起。

针对春节期间走亲访友、聚餐聚会、休闲旅游等需求上升情况，青岛交警严格执行高等级勤务模式，对部分区域延长勤务时间，加强旅游景点、商贸街区、进出市主干道、高速公路收费站等重点部位及周边道路管控力度。对餐饮娱乐场所、商场周边等重点路段和夜晚凌晨等重要时间节点，持续开展酒驾醉驾集中整治专项行动。全市启动11处春运交通执法站，加大对大客车、大货车、6座以上小型客车和农村面包车的检查力度，严查酒醉驾、涉牌涉证等交通违法行为。与此同时，在重要点位和关键路段部署应急处置警力，确保突发事件和特殊警情及时到位、快速处置。

此外，交警部门还提前发布“两公布一提示”“前海一线及周边区域停车交通指引”，向社会公布节日期间交通流量研判情况和分流绕行预案，及时发布路况信息和安全提示。

### 环卫部门 2万余名环卫人坚守岗位

春节期间，青岛市城市管理系统干部职工坚守岗位一线，全力做好环境卫生、景观亮化、燃气供热、物业管理、综合行政执法等各项工作。截至2月17日，市属、区市共接收处理生活垃圾7.3万余吨，全市餐厨垃圾收运处置1740余吨。青岛市2万余名环卫人坚守岗位，全力提高保洁作业质量。

环卫主管部门组织人员对全市环境卫生作业情况开展检查督导。对前海一线、景区景点等区域的环境卫生保洁质量重点检查，动态问题现场整改、重点问题及时通报；对公厕、小型收集站等

环卫场所进行专项督导；开展烟花燃放废弃物、路面及绿化带废弃物等环境卫生巡查工作。节日期间共出动检查人员500余人次，巡查道路280余条、公厕90余座、小型收集站15座，发现各类问题2000个，问题全部督促责任单位落实整改。

### 全市“铁公机” 迎来送往190.86万人次

今年春节长假期间，各地文娱活动丰富多彩，群众返乡探亲、旅游等出行热情高涨。据市交通运输局公共服务中心统计数据显示，春节期间(2月10日至2月17日)，全市“铁公机”等重要交通枢纽对外交通运输总量190.86万人次，日均23.86万人次，同比2023年春节假期增长141.57%，比2019年增长44.67%。从道路、水路、铁路和民航等客流分担率来看，铁路以64%的高比例成为旅客春节出行的首选交通方式，民航占比达到32%。乘火车、坐飞机，在车水马龙中，“流动的青岛”热气腾腾。

### 山东港口青岛港 货物吞吐量同比增长5.6%

龙年春节期间，山东港口广大干部职工用实干奋斗吹响了春节生产会战冲锋号。据悉，春节期间，山东港口货物吞吐量同比增长5.2%，集装箱量同比增长13.1%。

春节期间，QQCTU大船频频靠港，山东港口青岛港QQCTU作业一大队队长官成波像往常一样早早来到公司，研究当天的作业重点。“伙计们，咱们‘中远海运泰晤士河’轮今天有破纪录的机会，大家加把劲！”配工会上，官成波说道。在大家的努力下，“中远海运泰晤士河”轮完成了最后一钩作业，缓缓离泊。其综合泊位效率达到173.2自然箱/小时，成功打破中远海运中南美线航线的纪录。

据统计，春节期间，山东港口青岛港完成货物吞吐量同比增长5.6%，集装箱吞吐量同比增长10.5%。

春节期间，山东港口青岛港董家口港区港投万邦矿石码头工程，4台灌注桩钻机同时进行灌注桩成孔施工，格仓填石完成5000立方米，为保障工期节点打下坚实基础。

观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 魏铌邦 吴冰冰  
郭念礼 观海新闻/青岛早报记者 周建亮 通讯员  
青交宣 陈国栋 崔杨慧欣 邵英世 张天明 摄影报道